Komisja Europejska przyjęła akt prawny w postaci rozporządzenia wykonawczego Komisji (UE) 2020/466 z dnia 30 marca 2020 r. w sprawie środków tymczasowych mających na celu ograniczenie ryzyka dla zdrowia ludzi, zwierząt i roślin oraz dobrostanu zwierząt podczas określonych poważnych zakłóceń w systemach kontroli państw członkowskich z powodu choroby koronawirusowej (COVID-19).

Wspomniane rozporządzenie ustanawia środki tymczasowe, które powinny mieć zastosowanie przez dwa miesiące od jego wejścia w życie, czyli od dnia 1 kwietnia 2020r.
W rozporządzeniu tym koncepcja kontroli dokumentów na podstawie kopii oryginałów urzędowych świadectw zdrowia czy poświadczeń urzędowych została poszerzona, co oznacza, że ​​jeżeli świadectwa nie są przedkładane w systemie TRACES, wówczas zeskanowane kopie powinny być akceptowane nawet jeśli nie są wysyłane z adresu e-mail należącego do właściwej władzy centralnej państwa trzeciego. 

W obu przypadkach warunkiem akceptacji kopii świadectw jest złożenie przez podmiot odpowiedzialny za przesyłkę oświadczenia, w którym zobowiąże się on do dostarczenia oryginalnych wersji na późniejszym etapie tak szybko, jak jest to technicznie możliwe.
 
Jednocześnie informujemy, że każda sprawa będzie rozpatrywana indywidualnie.


ŹRÓDŁO:
https://eurlex.europa.eu/search.html?DTN=0466&DTA=2020&qid=1585660782134&DB_TYPE_OF_ACT=regulation&DTS_DOM=ALL&excConsLeg=true&typeOfActStatus=REGULATION&type=advanced&SUBDOM_INIT=ALL_ALL&DTS_SUBDOM=ALL_ALL
